



al frente de esta institución salvadora de la agricultura.

No sabemos si por afectos antiguos de amistad, por la fe que en los adelantos de los amigos...

Y ese es el verdadero mérito del Marqués de Valdeglesias, quien acostumbrado a crear pedestales...

Somos muchos así los que de la profesión hacemos un sacerdocio, y nosotros que vimos muy joven al Marqués...

Y no ha sido hasta hoy sino delegado regio de Pósitos...

Y hombres así, modestos, menuditos y celosos del cumplimiento de su deber...

Por eso al verio nosotros al frente de la Delegación regia de Pósitos...

Nos ocupamos hondamente de la Memoria.

Colea la huelga andaluza de braceros del campo. Y el cariz que presenta es poco satisfactorio...

Si la situación no mejora, podríamos contemplar en breve una chispa del poder del proletariado agrario...

Socialismo agrario.

A milustre y querido amigo D. José Elias de Molins.

Utrera, Lebrija, Arabal, Cabezas de S. n. Juan. Los Palacios, Caúz, el socialismo agrario organizado...

Y esta lucha que hoy nos dice la prensa se presenta con caracteres en una región de Andalucía...

Hemos tenido conferencias, los oradores más elocuentes en discursos notables analizaron el mal...

Y bien, ¿qué hemos sacado de tanta elocuencia, de tanta sabiduría...

Pueden decirlo las páginas de nuestros presupuestos, donde véase millones y más millones...

Hasta aquí el Sr. Huesca ofreciéndonos como hombre cultísimo y amante de su país...

Ahora nosotros, y con motivo de esto hermoso, vamos a hacer campaña en esta dirección...

Una buena mañana del pasado mes, y quince días antes de concederse a Barce. una 10 millones de pesetas...

Nuestros intereses nacionales no estarán representados en California porque cosas mejores...

El artículo «Pero, no vamos?» de La Correspondencia y el trabajo notabilísimo que Vera publicó en El Imparcial...

El artículo «Pero, no vamos?» de La Correspondencia y el trabajo notabilísimo que Vera publicó en El Imparcial...

El artículo «Pero, no vamos?» de La Correspondencia y el trabajo notabilísimo que Vera publicó en El Imparcial...

El artículo «Pero, no vamos?» de La Correspondencia y el trabajo notabilísimo que Vera publicó en El Imparcial...

sas que alimentan el malestar, la pobreza, la depauperación de nuestras razas.

Hace unos años publiqué una obra (1) que se proponía el dar valor a la propiedad mobiliaria...

Y si de la mujer hablamos, la vemos asimismo preocupada y expuesta al engaño...

Proviene tales quebrantos del crecimiento número de analfabetos y a la anémica instrucción agraria...

Debieran ser legión los Zuluetas, Marqués de Camps y otros campeones en la brecha rural...

Si los agrarios españoles al fin nos ponemos de pie, todo se doblegará, rendido y en pleitesía...

Dejamos que España perezca entregada a la fuerza de presupuestos implacables...

¡Somos fuertes, varoniles, masculinos! Pues a engendrar en sana ópula gigantesca de ideal y voluntad...

Asenleremos al Calvario, entre cirmeos, con los pies sangrantes por tanta zarza...

¡España, despierta y yérguete!, y al arguente, camina, que andando bajo el sol de la libertad...

¡Despierta ya, porque morir sin haber despertado antes de morir...!

Y tú, labriego, agrario, contribuyente, hombre, por tu honor, ¡solo por tu honor!

Sacudamos, sí, en yunque de cíclopes el alma broncofona de la raza con el martillar de nuestro verbo candente...

Un imbécil, por no llamarlo un canalla, publica en la sección abierta por A B C la siguiente brutalidad:

«Maura, no!», porque considero a este político fuera de la realidad en que vivimos.

Es un perturbado, que debiera estar recluido ha tiempo en un manicomio.

Debe ser cierto lo de perturbado, cuando su paciente Gamazo dijo de él «Que era un caballo loco dentro de una calahorra».

Nosotros ante ella, ante la brutalidad, debemos defender la memoria de aquel gran castellano que se llamó Gamazo...

Acabe para siempre esa leyenda y no se ofenda más a los vivos ni a los muertos.

Las enfermedades del tomatero. El interés que como planta horticola y aun de gran cultivo en ciertas localidades tiene el tomatero...

El interés que como planta horticola y aun de gran cultivo en ciertas localidades tiene el tomatero...

El interés que como planta horticola y aun de gran cultivo en ciertas localidades tiene el tomatero...

El interés que como planta horticola y aun de gran cultivo en ciertas localidades tiene el tomatero...

El interés que como planta horticola y aun de gran cultivo en ciertas localidades tiene el tomatero...

El interés que como planta horticola y aun de gran cultivo en ciertas localidades tiene el tomatero...

El interés que como planta horticola y aun de gran cultivo en ciertas localidades tiene el tomatero...

El interés que como planta horticola y aun de gran cultivo en ciertas localidades tiene el tomatero...

El interés que como planta horticola y aun de gran cultivo en ciertas localidades tiene el tomatero...

El interés que como planta horticola y aun de gran cultivo en ciertas localidades tiene el tomatero...

El interés que como planta horticola y aun de gran cultivo en ciertas localidades tiene el tomatero...

El interés que como planta horticola y aun de gran cultivo en ciertas localidades tiene el tomatero...

serán glosados por nosotros, si Gobierno y país siguen pensando en las musarañas y en Joselito...

Sería horrible fracaso el que España no acudiera a aquel gran certamen, por ser por tradición y por intereses históricos...

Criminal sería toda pereza en este sentido; y diremos por qué.

MASCULINA

¡España, resucita!

Llegó la hora providencial de que España, si es viril, se estremeza y surja...

Una profunda, inmensa renovación se impone presurosamente, atajando el paso gigantesco de la catástrofe que ya trepida en la lejanía del tiempo futuro.

El país español es todo agricultura, pero huérfana, ignorante, desolada, pobre, misérrima; guarda, esperanzada, la figura bendita de Cristo que la vuelva a la vida.

¡Seamos todos, por mística imitación de aquel milagro de omnipotencia, resurrecciones, con nuestra intención purificada en la fe de un día grande, que ha de advenir providencialmente...

¡Seamos todos, por mística imitación de aquel milagro de omnipotencia, resurrecciones, con nuestra intención purificada en la fe de un día grande...

Si el agrarismo nacional, encarnándose en la iniciativa en hombres ingenuos, jingunos y fuertes, de buena voluntad, no da pronto, muy pronto, un grito épico, con altas resonancias triunfales...

Si los agrarios españoles al fin nos ponemos de pie, todo se doblegará, rendido y en pleitesía, a nuestras majestuosas plantas de triunfadores.

Dejamos que España perezca entregada a la fuerza de presupuestos implacables y a la voracidad caciquera de oligarcas frascados...

¡Somos fuertes, varoniles, masculinos! Pues a engendrar en sana ópula gigantesca de ideal y voluntad, la España gloriosa de un porvenir mejor...

A unir la voluntad de España entera en un mismo resurrexit de amor, de paz, de progreso y de triunfo.

Asenleremos al Calvario, entre cirmeos, con los pies sangrantes por tanta zarza, hastiada el alma más que fatigada, aunque llenas de luz espiritual nuestras frentes...

¡España, despierta y yérguete!, y al arguente, camina, que andando bajo el sol de la libertad y vibrando en tus labios, ungidos por el sacrificio...

¡Despierta ya, porque morir sin haber despertado antes de morir...!

Y tú, labriego, agrario, contribuyente, hombre, por tu honor, ¡solo por tu honor!

Sacudamos, sí, en yunque de cíclopes el alma broncofona de la raza con el martillar de nuestro verbo candente...

Un imbécil, por no llamarlo un canalla, publica en la sección abierta por A B C la siguiente brutalidad:

«Maura, no!», porque considero a este político fuera de la realidad en que vivimos.

Es un perturbado, que debiera estar recluido ha tiempo en un manicomio.

Debe ser cierto lo de perturbado, cuando su paciente Gamazo dijo de él «Que era un caballo loco dentro de una calahorra».

Nosotros ante ella, ante la brutalidad, debemos defender la memoria de aquel gran castellano que se llamó Gamazo...

Acabe para siempre esa leyenda y no se ofenda más a los vivos ni a los muertos.

Las enfermedades del tomatero. El interés que como planta horticola y aun de gran cultivo en ciertas localidades tiene el tomatero...

El interés que como planta horticola y aun de gran cultivo en ciertas localidades tiene el tomatero...

El interés que como planta horticola y aun de gran cultivo en ciertas localidades tiene el tomatero...

El interés que como planta horticola y aun de gran cultivo en ciertas localidades tiene el tomatero...

El interés que como planta horticola y aun de gran cultivo en ciertas localidades tiene el tomatero...

El interés que como planta horticola y aun de gran cultivo en ciertas localidades tiene el tomatero...

sas de los distintos grupos, y que muchas veces un mal pequeño, descuidado por esta razón, provoca una seria enfermedad...

Entre las criptogámicas: el Mildiu (Phytophthora infestans); el Oidium ó Blanco (Erysiphe polygoni); el Cladosporium fulvum ó manchas irregulares amarillentas...

Entre las enfermedades bacterianas, figuran la Gangrena del tallo y la Podredumbre de los frutos.

Entre las enfermedades bacterianas, figuran la Gangrena del tallo y la Podredumbre de los frutos.

Entre las enfermedades bacterianas, figuran la Gangrena del tallo y la Podredumbre de los frutos.

Entre las enfermedades bacterianas, figuran la Gangrena del tallo y la Podredumbre de los frutos.

Entre las enfermedades bacterianas, figuran la Gangrena del tallo y la Podredumbre de los frutos.

Entre las enfermedades bacterianas, figuran la Gangrena del tallo y la Podredumbre de los frutos.

Entre las enfermedades bacterianas, figuran la Gangrena del tallo y la Podredumbre de los frutos.

Entre las enfermedades bacterianas, figuran la Gangrena del tallo y la Podredumbre de los frutos.

Entre las enfermedades bacterianas, figuran la Gangrena del tallo y la Podredumbre de los frutos.

Entre las enfermedades bacterianas, figuran la Gangrena del tallo y la Podredumbre de los frutos.

Entre las enfermedades bacterianas, figuran la Gangrena del tallo y la Podredumbre de los frutos.

Entre las enfermedades bacterianas, figuran la Gangrena del tallo y la Podredumbre de los frutos.

Entre las enfermedades bacterianas, figuran la Gangrena del tallo y la Podredumbre de los frutos.

Entre las enfermedades bacterianas, figuran la Gangrena del tallo y la Podredumbre de los frutos.

Entre las enfermedades bacterianas, figuran la Gangrena del tallo y la Podredumbre de los frutos.

Entre las enfermedades bacterianas, figuran la Gangrena del tallo y la Podredumbre de los frutos.

Entre las enfermedades bacterianas, figuran la Gangrena del tallo y la Podredumbre de los frutos.

Entre las enfermedades bacterianas, figuran la Gangrena del tallo y la Podredumbre de los frutos.

Entre las enfermedades bacterianas, figuran la Gangrena del tallo y la Podredumbre de los frutos.

Entre las enfermedades bacterianas, figuran la Gangrena del tallo y la Podredumbre de los frutos.

Entre las enfermedades bacterianas, figuran la Gangrena del tallo y la Podredumbre de los frutos.

Entre las enfermedades bacterianas, figuran la Gangrena del tallo y la Podredumbre de los frutos.

Entre las enfermedades bacterianas, figuran la Gangrena del tallo y la Podredumbre de los frutos.

Entre las enfermedades bacterianas, figuran la Gangrena del tallo y la Podredumbre de los frutos.

Entre las enfermedades bacterianas, figuran la Gangrena del tallo y la Podredumbre de los frutos.

Entre las enfermedades bacterianas, figuran la Gangrena del tallo y la Podredumbre de los frutos.

Entre las enfermedades bacterianas, figuran la Gangrena del tallo y la Podredumbre de los frutos.

Entre las enfermedades bacterianas, figuran la Gangrena del tallo y la Podredumbre de los frutos.

Entre las enfermedades bacterianas, figuran la Gangrena del tallo y la Podredumbre de los frutos.

Entre las enfermedades bacterianas, figuran la Gangrena del tallo y la Podredumbre de los frutos.

Noticias del Ministerio de Fomento.

Servicio Agronómico.—Traslados: D. Wistremundo de Loma, que prestaba servicio en el Catastro, pasa a Fomento.

D. Alfonso de Grado y Cerezo, que prestaba servicio en la Estación Enológica de Reus, pasa al Agronómico Catastral del Ministerio de Hacienda.

La cantidad de vino correspondiente al año 1913 se calcula en 151,5 millones de hectolitros, y como la de 1912 se calculó en 157 millones, resulta en el primer año una disminución de 5,5.

Los países que han obtenido en 1913 más de un millón de hectolitros han sido los siguientes: Italia, 51,7; Francia y Argelia, 49,1; España, 16,4; República Argentina, 6,1; Rusia, 4,9; Chile, 4,5; Portugal, 3,3; Grecia, 2,8; Austria, 2,1; Hungría, 2; Estados Unidos, 1,6; Alemania, 1, y Rumania, 1.

En las oficinas y laboratorios de la Estación Enológica de Reus, durante el pasado mes de Mayo se han resuelto 259 consultas de carácter agrícola y realizado 3.348 determinaciones analíticas de vinos a petición del público.

En el campo de experiencias se han llevado a cabo importantes trabajos de estudios criptogámicos.

La recaudación realizada por el contingente de Pósitos en el primer trimestre del año en curso ha sido de 201,418 pesetas, por 158.383. De modo que el aumento es de 43.035, al que han contribuido la mayor parte de las fundaciones.

Las sumas reintegradas por el procedimiento ejecutivo en los dos primeros meses de 1913 fueron 139.979, y en igual tiempo de 1914 ascendieron a 160.716 pesetas.

El proyecto de ley leído en el Senado por el Ministro de Fomento, relativo a criaderos de sales potásicas y otros minerales, es de gran importancia.

El alcance del proyecto es proponer algunas medidas en beneficio de la Agricultura, para que no queden improductivos los yacimientos de esa naturaleza y evitar que su descubrimiento resulte estéril.

Todas las concesiones mineras que se otorguen, tanto de sales potásicas como de otros minerales que se apliquen en forma de abonos agrícolas ó sirvan de primera materia para la fabricación de los mismos, se sujetarán a la intervención del Estado en cuanto a regular la producción y la venta de los productos.

El Estado podrá atemperar esta explotación al interés público ó imponerla especiales condiciones en favor del consumo nacional, independientemente de las medidas de carácter fiscal relativas a la exportación de los productos.

Nueva Estación de Agricultura general.—En la histórica ciudad aragonesa de Teruel se ha instalado una Estación de Agricultura general, institución que seguramente podrá prestar excelentes servicios a la agricultura y la ganadería.

El Gobernador de Guadalajara ha pedido también otra Estación igual.

El Ministerio de Fomento, a instancias de la Comisión de la Federación Agrícola de Levante, ha dispuesto, por Real orden, que dicha Federación nombre una Comisión que, en unión de otra Compañía de Ferrocarriles, presidida por el Director de Obras públicas, acuerde la confección de una tarifa especial que favorezca la exportación de frutas y hortalizas de Levante.

La Diputación de Navarra ha tomado el acuerdo de crear una Escuela provincial de cursos agrícolas, destinando al efecto el Palacio donde se celebró la Exposición y Congreso Nacional de Viticultura.

El plan de enseñanzas figura la teoría y práctica de viticultura y Enología. Los cursos han de ser de carácter positivo, a fin de que salgan de la Escuela buenos bodegueros y viticultores.

Una numerosa Comisión de fabricantes de harinas de Madrid ha visitado al Ministro de Fomento para rogarle gestione de la Compañía de Madrid, Zaragoza y Alicante, la unificación de las tarifas de transporte de los trigos aragoneses, pues se da el caso de que importe 210 pesetas el arrastre de un vagón de harinas desde Zaragoza a Madrid, mientras que el vagón de trigo se eleva a 250 pesetas.

El Sr. Ugarte prometió a los comisionados hacer las oportunas gestiones cerca de la Compañía para llegar a la unificación y reducción solicitada.

La Compañía de los ferrocarriles de Madrid, Zaragoza y Alicante ha ofrecido al Ministro de Fomento como resultado de las gestiones que ésta ha realizado a instancia de la Cámara Agrícola de Málaga, implantar, a manera de ensayo, una reducción de importancia en los transportes de frutas frescas y hortalizas que se envíen al mercado de Madrid.

Los sales potásicas han logrado interesar el espíritu dormido de nuestros representantes en Cortes por la gran importancia que encierra para nuestra agricultura.

Con alto sentido práctico y con celo fervoroso, como un poseído y dominador de la materia trató ayer en el Congreso este particular el Sr. Padrós por medio de una proposición que desarrolló con elocuencia, mereciendo mil aplausos.

Diputados que así se preocupen del interés agrario del país, como el Sr. Padrós, es lo que conviene a la agricultura española.

Muy bien, Sr. Padrós. De ese discurso nos ocuparemos debidamente.

«EL HOGAR ESPAÑOL.» Sociedad Cooperativa de Crédito Hipotecario

UN TITULO DE PRIMER ORDEN. ¡Qué pocos son los capitalistas que durante estos dos últimos años no han sufrido pérdidas en sus valores! Fondos de Estado, títulos industriales, acciones bancarias, todo ha sufrido una baja de mayor ó menor consideración.

Entre las raras excepciones de valores que han afrontado sin dano alguno esta larga y penosa crisis, merecen citarse las imposiciones de «EL HOGAR ESPAÑOL» que han visto aumentar sus utilidades del 6 al 6 1/2 y en las cuales NADIE HA PERDIDO UN SOLO CENTIMO.

«EL HOGAR ESPAÑOL.» Sociedad Cooperativa de Crédito Hipotecario. Madrid, Puerta del Sol, 9.—Barcelona, Ronda de San Pedro, 6.—Sevilla, Méndez Núñez, 18.—Buenos Aires, Cerrito, 308.

Notas y recortes. Con el presente número incluimos un prospecto interesantísimo acerca del Jardín japonés de la planta crucifera llamada a renacimiento extraordinario, y que es un alimento excelente para el hombre y el ganado.

Las entidades agrícolas de los pueblos de la Conca de Barbera, las cuales han constituido Juntas de defensa vitícola en Montblanch, Espuña de Francolí y Sarreal, correspondientes a los tres distritos electorales en que están divididos los pueblos de aquella comarca vitícola, han acordado celebrar un grandioso mitin el día 12 de los corrientes en Montblanch.

Table with financial data: Posetas, Imposiciones suscritas 84.075.000, Imposiciones realizadas 35.504.000, Préstamos realizados 51.400.000.

Han prometido su asistencia a dicho acto los señores de la provincia de Tarragona, los diputados a Cortes y los provinciales de aquellos tres distritos, siendo presidido por el diputado por Valls-Montblanch, D. Alberto Dasa Boda.

Las Juntas han invitado a las entidades vitícolas y vinícolas de Cataluña, parte de Valencia y Aragón. Todos los Ayuntamientos y entidades agrarias de aquella comarca, con sus respectivas banderas, asistirán al mitin; hablarán en él distinguidos y elocuentes oradores, de reconocido mérito en el campo de viticultura.

La primordial finalidad del mitin es ratificar las conclusiones aprobadas en la asamblea de viticultores celebrada en la Diputación de Tarragona relativas al reconocimiento por parte de la Haya francesa de los análisis de las enológicas españolas.

De no sobrevenir algún trastorno atmosférico, creese que será bastante mayor la cosecha vinica este año.

"Le Moniteur Vinicole" ha dado las siguientes cifras de la producción obtenida en 1913: Italia, 51.729.000; Francia, 44.171.756; España, 16.376.224; Argelia, 7.430.738; Portugal, 3.765.000; Grecia, 2.800.000 y Alemania, 1.000.000 hectolitros.

Estos 126 millones de las siete naciones más productoras, pudieran verlas llegar a los 145 ó 150 millones con el general aumento en los demás países vinícolas.

Según noticias recibidas de algunos pueblos de Navarra, se ha presentado en el ganado una enfermedad contagiosa para el mismo, denominada "bajera".

La Junta de Sanidad de la provincia ha tomado medidas convenientes para evitar la propagación de la misma.

Las noticias satisfactorias que en los Estados Unidos se tienen de la cosecha, han hecho que perdiera alguna firmeza el mercado mundial cerealífero. Los daños de la mosca de Hesse, en los campos americanos, no son tan grandes como se juzgó al principio. Se calcula en 640 millones de bushels el rendimiento probable de la recolección, que el anterior año llegó sólo a 525 millones.

Los exportadores americanos van reduciendo sus exigencias, esperando que aumenten sus ofertas. En Europa la cosecha de cereales ofrece las siguientes variaciones: Rumania, mediana, y en Austria-Hungría, los campos ofrecen muy buen aspecto, favorecidos por las lluvias. En Budapest, el mercado mantiene la cotización con firmeza; también para el propio en Alemania, para las operaciones inmediatas por bastante calma para las entregas a plazo. En Francia y en Italia la cosecha se presenta algo desigual, a pesar de haberlas últimamente favorecido el buen tiempo.

El jugo de las uvas esterilizado puede como negocio futuro llevando los Estados Unidos ventaja a los restantes países. En el nuestro sólo la prepara la casa The Grape Juice C. Liff, de Tarragona y Londres con el nombre de "Raimost".

Este producto, tomado a las cinco de la tarde con pastas o dulces, lo prefieren las señoras por la suavidad que presta a la piel; y nuestra aristocracia llegará a sustituir como en otros países el "five o'clock tea" por el "five o'clock grape".

La Sociedad Nuevos Riegos, El Progreso de Elche (Alicante), va a elevar 24.000 litros de agua por minuto a 35 metros de altura, con lo que se convertirá en regadío una extensísima zona de terreno. En esta elevación se emplearán tres bombas centrífugas potentísimas impulsadas por motores eléctricos, construídos especialmente por el Lloyd Alemán de Bremen, de una potencia total de 290 caballos.

La instalación la ejecuta la casa Catalá y Armisen de Madrid, representantes del Lloyd en España, especialistas en este género de instalaciones. De 1.º de Enero a 31 de Diciembre del citado año de 1913 fueron 13.231.116 kilogramos los que se produjeron en las fábricas de azúcar de caña, habiéndose dado salida a la cantidad de 12.500.860; cifras que comparadas con las del año anterior acusan un descenso de consideración, especialmente en el consumo, que ha aminorado en una tercera parte.

En cambio en el azúcar de remolacha puede hacerse afirmación inversa; en 1913 se produjeron 148.769.207 kilogramos, contra 138.774.011 en 1912, y en el consumo se nota igualmente un aumento proporcional.

Lo que se observa desde luego es que el consumo en una y otra clase de azúcar no llega con bastante a la producción; de ahí que las cifras de existencias en fábricas vayan siendo cada año más altas, lo que da idea de la escasez de recursos en el país consumidor, ya que estamos convencidos de que el azúcar, a más de ser un artículo en general agradable al gusto, es convenientísimo a la salud y al vigor de la raza.

Las plagas de insectos constituyen muchas veces una seria amenaza para las viñas y los árboles frutales de ciertas regiones de Francia y Alemania, pero se ha descubierto recientemente que las lámparas de acetileno son eficacísimas para destruir estos enemigos de las cosechas.

Se distribuyen en el campo amenazado varias lámparas encendidas que atraen a los insectos, los cuales se queman al rozar la llama. Las lámparas se ponen en el centro de un hoyo con agua y una capa de petróleo en el cual caen los insectos y mueren.

El factor más importante para obtener la victoria en la lucha internacional es el sistema de transportes. La exportación de los productos agrícolas de gran consumo necesita medios de transportes rápidos y baratos. El agricultor italiano dispone de unas tarifas de transportes un 50 por 100 más baratas que las francesas, y eso le ha bastado para vencer en el mercado alemán.

Las compañías ferroviarias, que no hacen caso de las peticiones individuales, ceden ante las imposiciones de las entidades sociales potentemente organizadas. Apliquen el cuento nuestros productores todos.

El eterno quid pro quo. Leamos: "En los mercados extranjeros de trigo la tendencia se ha orientado francamente hacia el descenso, bajo la sola influencia de la enorme cosecha de trigo de invierno en los Estados Unidos."

Compárese: "Cuando ya se creía terminado por completo el conflicto provocado por la subida en el precio del pan, por la actitud del público, nuevos ocurridos esta mañana han venido a demostrar que aun sigue en pie el problema planteado."

No lo entiendo, y es aun menos comprensible después de desgarrar las harinas y de la supresión de los consumos. Verdad que otro tanto ocurrió con el vino y éste nos resulta agudo; pero al menos caro a la hora del consumo.

La huelga agraria andaluza. Es un signo de los tiempos esa conmovición de las huestes que claman por el derecho a la vida.

La situación se hace insostenible. Es pues natural que sobrevengan lamentables choques y se produzcan estridencias. Roerse los puños es una solución cuando la carne enjuta cubre el hueso; pero agurada ya la paciencia, no nos puede sorprender esos incendios de la mies y estas gavillas que abandonan los conductores donde se les antoja.

La conmovición va siendo honda y no se puede resolver la fuerza armada. Proprietarios rurales y trabajadores viven divorciados por las angustias que cada cual experimenta al hallarse huérfanos de amparo y protección. La reflexión debiera darnos valor para abordar las reformas absolutamente precisas, pues diferirlas equivaldría exasperar las ánimos.

Dom Perignon, el paciente benedictino de Hautvilliers que fué el primero en obtener de la uva negra el delicioso y terso espumoso llamado champagne, no pensaría seguramente que la humanidad hiciera tanto honor a su descubrimiento. En Epernay, una sola casa productora de champagne dispone de 23 kilómetros de galerías socavadas en la toba cretácica, dispuestas en dos pisos, de los cuales el inferior, a 35 metros de profundidad, y en ellas se hallan colocados 25.000 hectolitros de vino añejo en barriles y 25 millones de botellas de espumosos, listas para la venta. En aquella especie de alegrías y muy laticas catacumbas trabajan, 1.800 operarios.

Durante la época de los fuertes calores conviene dejar el vino en reposo, no practicando en él manipulación alguna, salvo en los casos de necesidad. Continuarán los riellos con vino de sanidad asegurada.

Si es preciso embotellar, se hará coincidir esta operación con el languidecimiento de la circulación de la savia. Se procurará que la temperatura en la bodega sea la más baja posible y se evitarán especialmente los cambios bruscos de aquella.

Comenzarán los preparativos de la vinificación, haciendo una revisión del material disponible y calculando el que se necesitará, para, sin más demora adquirirlo; la previsión evita muchos trastornos y pérdidas. Después de las abundantes lluvias caídas durante la primera quincena de Mayo y aljados ya los temores de heladas, la persistente calma degeneraba en flojedad en los precios, cuando refrescó la temperatura nevando en el centro de Francia y cayendo una fuerte helada en varias regiones españolas en la noche del 26 al 27 de Mayo.

Difícil es, todavía, hacerse cargo exactamente de la magnitud de los daños sufridos por el vino español; pero la extensión de las heladas que afectan a importantes regiones vinícolas como son ambas Castillas y la Mancha, hacen temer que aquéllos sean de consideración.

Las provincias más perjudicadas parecen ser las de Madrid, Ciudad Real, Toledo y Cuenca. La segunda quincena de Mayo lluviosa y fría no ha sido muy favorable para la floración, fase importantísima de su evolución.

Este mal tiempo general casi en todos los países vinícolas, ha retraído a los vendedores y determinado un movimiento de resistencia a la baja.

En una de las recientes excavaciones practicadas en Níkipolis, se halló, dentro de la tumba de un niño de once meses llamado Sextius Rufus, un hueso cuya edad, según se calcula, es de 1.800 años. Hasta el presente, y para fines arqueológicos, se han abierto más de ochenta sepulturas en aquella antigua ciudad, la cual fué erigida para conmemorar la Batalla de Actium.

Se cuentan entre los hallazgos hechos, algunas joyas de oro y varios vasos adornados con hermosa figuración en relieve.

Mercados nacionales

Alicante.

Ha variado el tiempo y el sol hace sentir los calores propios de la estación. El campo presenta buen aspecto por las lluvias que con frecuencia se suceden. Han comenzado las faenas de la siega, lamentándose nuestros agricultores de las malas condiciones que se halla por la siega que durante varios meses hubo en esta región.

Los precios del mercado son los siguientes: trigo de monte a 44 pesetas cabiz, 179 litros; id. de huerta, 42 pesetas id.; cebada a 24 pesetas id.; avena, 17 pesetas id.; judías, 6,50 pesetas fanega; patatas, 2,24 pesetas arroba; carbón mineral, 2 pesetas quintal; id. vegetal, a 0,10 pesetas kilo; vino, 2,75 los 10 kilos; aceite de primera, 1,50 kilo; id. de segunda, 1,25 kilo.

Zaragoza.

El mercado de cereales acusa en la actualidad una paralización en sus precios, que tiene por causa las faenas de recolección ya comenzadas. Aparecen escasas las ofertas y sin variación notable. No puede decirse sobre las clases para trillar si harán merecer el que rige, porque resulta algo desigual la cosecha, según el distrito, que afecta en esta provincia.

En cuanto a vinos y aceites, ha podido notarse cierta mejora en el primero y casi ninguna en el segundo, en expectación ambos de lo que vaya anunciando la seguridad de contar con una buena ó regular cosecha. En cuanto a los demás productos de contratación dados por quintales métricos y hectolitros y por pesetas en el siguiente cuadro, se especificarán los que rigen en la actualidad, que son:

Trigo, de 29 a 32; cebada, de 24 a 25; centeno, de 23 a 24; avena, de 20 a 21; maíz, de 19 a 20; vino, de 25 a 30; aceite, de 1,15 a 1,80.

Tortosa.

Tortosa inferior lampante, de 110 a 112 pesetas; buenos, de 121 a 122; finos, de 135 a 147; Lérida, a 118; Urgel nuevo, de 143 a 147. Todos por 100 kilos. Almendras. En cáscara, de 85 a 90 pesetas; mollar, de 115 a 120; Esperanza 1.ª, de 408 a 410; idem 2.ª, de 402 a 405. Mallorca de 402 a 405 y corriente, de 385 a 390. También por 100 kilos.

Vallón.

Hay mucha demanda a las harinas y los precios se han animado, valen 1.ª 18, panadera 17 1/2; los salvados de ambas clases sobran existencias. Valen tercerillas 10, 4.ª 9; las demás a 8. Trigo a 50 1/2 con buena demanda y escasez de oferta. Cebada a 25; aceite, 66; vinos 24 y 25.

Del queso hubo 360 arrobas largo pagándose a 85 reales arroba y del redondo ó de cinco 450 colocadas de 65 a 68 y hasta 62 reales arroba.

Yepes.

La tormenta del día 30 fué horrorosamente destructora. A la calamidad de las últimas heladas, que destruyeron el viñedo, puede agregarse ésta, que hace imposible por completo la vida del simpático pueblo. Las entubadas esperanzas que alimentaba el agricultor para calmar sus angustias—la recolección del trigo y la aceituna—se han desvanecido por efecto de la terrible granizada.

Revenga.

Aspecto del campo: Se presenta regular; han cesado los nubladros y hace calor. Se empezó a segar cebada y se paga menos la nueva por estar algo débil y sin embargo, se dice se cogerá más que el año último de ésta.

De tardos, como subió el precio del trigo se movió el mercado y se acabaron de batir las paneras y ya vuelve a bajar al hacer ver más ofertas de las que se crea y lo avanzado de la época.

Harina de primera clase, 19 reales arroba; de segunda, 18; de tercera, 17; salvado, 16, 15 y 14, fanegas; trigo, 49,50 las 12 libras; cebada, 22 y 2; patatas, 10 reales nuevas; vino tinto, 18, 20 y 22 reales cántaro; vinagre, 19 reales; aceite, 65 reales arroba; lanas blanca y negra, 68 y 70 reales.

Ubeda.

Precios corrientes sobre vagón: Aceite bueno, a devolver la corambre al día siguiente de su llegada, en porte pagado a Ubeda, a 12 pesetas arroba de 1 1/2 kilos; id. superior, puro, en bidones de 5 a 10 kilos, a 53 pesetas cajas de 40 kilos netos.

Burgos.

Entraron 1.000 fanegas. Trigo álaga, a 52 reales fanega; mocho, a 48,50; rojo, a 48; cebada, a 26, y avena a 18. Tendencia firme.

Palencia.

Trigo, a 51 reales las 94 libras. Centeno, a 37. Cebada, a 26. Mercado poco animado.

Manzanera.

Por si no teníamos bastante con los daños sufridos con los hielos de la primavera pasada, después de varios días de estar amenazando tormenta, al fin, en la tarde del día 30 del pasado Junio, descargó una formidable que ha destruido por completo las viñas, plantas y sembrados por donde pasó, que ha sido la parte del término, donde respetó algo el hielo y donde se esperaba coger algún fruto.

Alicante.

Tanto el arbolado como la vid presentan buen aspecto, ostentando esta última hermosos racimos, cuya finalidad provechosa ha de estribar en los oportunos azufrados y sulfatados que los libre de las consecuencias de invasiones criptogámicas, que en las primavera lluviosas, como la actual, tanto desarrollan adquieren, con los daños consiguientes.

La cosecha de la almendra resultará escasa, en tanto que muy regular la de la algarroba, al par que muy variable la del olivo, atendido al desprendimiento de su trama así el debido escape del fruto; la floración del naranjo bastante buena.

En las zonas de regadío queda asegurado el riego estival, y tanto el cañamo como las demás plantaciones en que se hallan comprendidas las flores, los tomates, patatas, cebollas, melones, etc., presentan buen aspecto.

Logroño.

Va muy adelantada la siega de los cereales, que granaron bien y es de esperar den buen rendimiento, realizándose esta labor con alguna dificultad por haberse encamado muchos sembrados a consecuencia de las persistentes lluvias.

La siega de los trigos comenzó también en la zona baja de la provincia y aunque los rendimientos serán en general bastante satisfactorios por elevarse la cosecha, será menos remuneradora, proporcionalmente que la de cebadas.

El viñedo se desarrolla de modo satisfactorio y aunque el tiempo es poco favorable a la floración se está realizando bastante bien esta importante función fisiológica.

El desarrollo y madurez de las frutas va muy atrasado a consecuencia de la falta de calor. Las hortalizas, en general, y principalmente los pimientos y tomates han vegetado hasta el presente de modo poco satisfactorio por no ser favorable el clima al desarrollo de las plantas.

Medina del Campo.

Se está efectuando la recolección de algarrobas y cebadas en pésimas condiciones por el temporal. La cosecha de cebadas es corta; de algarrobas muy mala. El mercado con tendencia al alza, y arribas negra.

El temporal, de lluvias, entraron al mercado 500 fanegas de trigo a 51 1/2 y 52; de cebada, 150, pagando a 27 y 28; algarrobas, 50, y se pagó a 37 y 38.

Sevilla.

Sin variación el mercado de aceite: se sigue pagando la clase buena, de 11,87 a 12 pesetas arroba; la corriente de 11,62 a 11,75; la endoble, de 11,25 a 11,37. Embarque desanimado.

Arévalo.

Durante la semana entraron 510 fanegas de trigo que se pagaron de 53 a 54 y 1/2, tendencia firme; cebada de 21 a 27, entraron 200 fanegas colocadas con facilidad. De lana entraron unas 9.000 arrobas negra merina, y valen de 74 a 80 reales arroba.

La exportación de lanas consiste en 200.000 kilos con destino a Francia. Después de la gran animación para la compra ha venido la calma y los precios tienden a normalizarse.

Los grandes lluvias de estos días han perjudicado grandemente a las cebadas y garbanzos. No se pueden segar por exceso de humedad.

Los trigos se sostienen, pero si no hace calor se pudrirán las cañas y tendremos una clase mala y corta la cosecha. Se han expedido 4 vagones de trigo para Valladolid y 6 para Madrid.

Valladolid.

El mercado castellano no hace caso de lo que acontece en el exterior. Aunque vienen vientos de baja del extranjero y la importación y contratación de procedencias exóticas no cesa, en el interior no hacen mella esas noticias; siguen cotizando precios altos y los poseedores de existencias de trigo venden sin aprensura, teniendo en cuenta que la cosecha que está a punto de recogerse, no satisfice ni mucho menos. La oferta vendedora en nuestra plaza sigue pretendiendo a 53 y 53 1/2, y de Medina y Arévalo ofrecen a 52 1/2, Rioseco, a 52. Hay bastante oferta y la demanda es escasa.

En el detall las entradas por el Canal durante el septenario, fueron de unas 2.000 fanegas, y el precio fué 52 al cual sigue. En el Arco hubo unas 800 fanegas y se pagó a 52 1/2 y 53 cerrando a este precio.

Alicante.

El pedrisco caído ayer, alguna de cuyas piedras pesaba 250 gramos, destruyó completamente las cosechas de cereales y legumbres en San Juan, Matallana, Arcellera, Uñones, Brandillanes, Moneros y Viniñera.

Alicante sufrió también la pérdida absoluta de la cosecha de cereales y daños considerables en la de legumbres. En los pueblos de Matallana y Viniñera fueron destruidos hasta los tejados, encontrándose sus habitantes sin albergue.

Murcia.

Las copiosas lluvias del 28 y 29 del pasado mes, que han sido generales en toda la provincia, han favorecido el desarrollo de los sembrados tardíos, asegurando las cosechas pendientes, particularmente la de los trigos; la de cebada está muy adelantada, habiéndose empezado la siega en algunas zonas.

Los productos agrícolas mantienen firmes sus precios, siendo estos los siguientes: trigo, de 37,20 a 37,78 pesetas los 100 kilos; cebada, de 25,39 a 24,20 ídem id.; maíz, de 30 a 31,62 ídem id.; aceite, de 113,04 a 115,22 ídem id.; y vino, de 82,05 a 83,67 pesetas el hectolitro.

Barcelona.

Sin operaciones en trigos del país. Llegaron 2 vagones trigo, 5 harina, 1 avena.

Mercado de Madrid.

Vacuno mayor, terneras y lanares.

Ayer cotizaba la Unión. Los toros, de 72 a 74 reales arroba canal; vacas, de 75 a 76; el ganado mediano, 68, y corderos raponés, a 1,50 pesetas kilo. La oscilación de estos precios con relación a los del sábado anterior, era apenas sensible.

Los abastecedores, cotizaban ayer: Toros, a 78 reales arroba canal; vacas, a 78; ganado mediano, a 70. Corderos, lana, a 1,34 pesetas kilo canal, y pelados, a 1,16. En alza sensible el ganado lanar y el vacuno con muy escasa variación, salvo las reses medianas, cuya cotización aumentó dos reales en arroba.

En el mercado de terneras cotizaban ayer las de Castilla, entre 0 y 116 reales la arroba; Montaña, de 90 a 95; Asturias, de 85 a 95; gallegas, de 70 a 75 y las de la tierra, de 80 a 90.

Las clases de Castilla, de la tierra y de la Montaña, acusan alguna baja, mayor la última y las asturianas y gallegas mantienen precios. Los lechales, sin variación.

En el mercado de ganado general del ganado lanar, es por los corderos raponés de 1,60 a 1,65 pesetas kilo canal, y los carneros, a 1,60.

En el mercado de los primeros de 7 a 10 céntimos en kilo, y en los segundos, es ésta la primera cotización de la temporada.

Imp. de los Sucesores de J. A. García.—Campomanes, 6.

VIDES AMERICANAS

De selección garantizada. INJERTOS ■ BARBADOS ■ ESTACAS ■ ESTAQUILLAS. 165 hectáreas de viveros y plantaciones. SITUADAS EN LAS FINCAS SIGUIENTES: La Sala de Vallformosa, 102 hectáreas.—La Sort, 32 hectáreas.—Casa Milá, 8 hectáreas.—Mascastarro, 7 hectáreas.—Viure (Ampurdán), 10 hectáreas.—Otras Pequeñas, 6 hectáreas. (Cultivos mejor organizados y más importantes de Europa).

CENTRO VITÍCOLA DEL PANADÉS

JAIME SABATE. Villafranca del Panadés (Provincia de Barcelona). TRES MILLONES de INJERTOS bien soldados y arraigados. TRES MILLONES de BARBADOS con magníficos brotes. OCHO MILLONES de ESTACAS INJERTABLES. ONCE MILLONES de ESTAQUILLAS DE VIVERO. Todo en las variedades más selectas y más recomendadas. Exportación a todas las regiones vitícolas del mundo.

GARNACHA-TEMPRANILLO-MORASTEL-MAZUELA-ALICANTE-PRÍETO PICUDO-GRAJANO Y TINTO FINO DE CASTILLA. Vtura.-Xarello.-Calagraño.-Jaén.-Verdejo. Albillo.-Palomino.-Valenci y Mosatel, sobre 1.202.-Lot.-3.309.-Aramón, uno; Aramón, nueve.-98-5.-41 B.-420 A 167-11.

Todos los propietarios más expertos y entendidos de la nación entera, todos los viticultores que en materia de nuevas plantaciones saben adonde van, dirigen sus encargos de vides esta casa. Pidánsese precios indicando las cantidades y variedades que se deseen adquirir. Desfondes de tierras a gran profundidad con maquinaria a vapor, propiedad de esta casa. Rotaciones y plantaciones a forfait (destajo). Capital invertido en viveros y plantaciones: PESETAS 800.000.

Casa visitada por S. M. el Rey Don Alfonso XIII. PROVEEDOR EFECTIVO DEL PATRIMONIO DE LA REAL CASA. Dirigiese a la correspondencia: JAIME SABATE (Provincia de Barcelona). TELEFONO INTERURBANO, NUM. 1.

CENTRO VITÍCOLA DE LA RIOJA,

Grandes cultivos de vides americanas en Logroño y Villafranca del Panadés. (Barcelona) de los propietarios viticultores "Castellet Hermanos" injertos, Barbados, Estacas y Estaquillas de las variedades de Patrones y viniñeras más recomendadas. Autenticidad garantizada. Contratos convencionales, precios por correspondencia.

CAMPOS ELISEOS DE LERIDA

Gran Centro de producciones agrícolas. Director-propietario: D. Francisco Vidal y Codina. PROVEEDOR DE LA ASOCIACIÓN DE AGRICULTORES DE ESPAÑA. Especialidad que recomiendan a esta antigua y acreditada casa ARBOLES FRUTALES EN GRANDES CANTIDADES, DE LAS ESPECIES Y VARIETADES MÁS SUPERIORES QUE EN EUROPA SE CULTIVAN.

VIDES AMERICANAS, INJERTOS, BARBADOS Y ESTAQUILLAS

de inmejorables condiciones y absoluta autenticidad. Un millón de barbados disponibles de Chasselas Berlandieri 41. La clase más superior y recomendada para los terrenos calcáreos y secos. Se enviará el catálogo de este año y el listín de precios de vides, franco po: el correo a quien los solicite.

MOTORES VELLINO

A Gasolina, Petróleo ó Gas, con Magneto y Regulador. PEQUENA INDUSTRIA. ELEVACIÓN DE AGUA. AGRICULTURA. ALUMBRADO. ELECTRICIDAD PARTICULAR. CINEMATOGRAFÍA. El motor ideal para el agricultor. Consumo de gasolina de 260 a 285 gramos por caballo y hora nunca realizado en los mejores motores conocidos. Pidánsese lista de precios y referencias. Presupuestos y estudios gratis para instalaciones completas de riego, así como para grupos electrogenos. Electros para alumbrado eléctrico de fincas, casas particulares, cinematógrafos, casinos, conventos, colegios, asilos, balnearios, etc. LABORATORIO VELLINO. Bruch, 127.-BARCELONA. Taller electromecánico. Bruch, 127.-Barcelona.

OTTO MEDEM

VALENCIA, BARCELONA, BILBAO, SEVILLA, MALAGA Y ALICANTE. REPRESENTACION DE EMBAQUE DIRECTO. Sindicato de Potas Berlín. CLORURO-SULFATO-KAINITA. ESCURIAS THOMAS. Superfosfato.—Superfosfato concentrado.—Sulfato de amoníaco.—Nitrate de sosa.—Nitrate de cal.—Cianamida.—Insecticidas Schloesing.—Azufres.—Caldo Bordelés.

BAGAZOÓ TORTA DE LINAZA

El mejor alimento para el ganado DEUTSCH Y C.ª. Oficina Central: Calle del Marqués de Valdeiglesias, 4, duplicado.—MADRID.

CENTRO VITÍCOLA CATALÁN DEL PANADÉS

VIDES AMERICANAS. INJERTOS, BARBADOS, ESTACAS, GRANDES CRIADEROS. DE JOSÉ HILL ROS. Proprietario-viticultor. MOJA-VILLAFRANCA DEL PANADÉS (BARCELONA). Gran esmero en la selección y envío de las plantas. Autenticidad garantizada. Precios muy económicos. Pedid catálogos y precios en todo tiempo del año.

VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN EL CIEGO (ALAVA) DE LOS HEREDEROS DE Exemo. Sr. Marqués de Riscal.

Exposición de Burdeos de 1885.—DIPLOMA DE HONOR
Exposición de Bruselas de 1910.—GRAN PREMIO
Exposición de Buenos Aires de 1910.—GRAN PREMIO DE HONOR

Píalos en la estación de Cenicero:



Table with columns: VINO EN SU, Año, Peseas, and Precio. Lists wine prices for various years and quantities.

Depósitos en España: Lista de direcciones de bodegas y comercios en España.

Depósitos en España (continued): Lista de direcciones de bodegas y comercios en España.

Precios en estos Depósitos: Lista de precios para diferentes tipos de vino y cantidades.

PARA LA VENDIMIA: Anuncio sobre el mejor sustituto del yeso, el TANINO-ETNANTICO.

Carabaña.-AGUAS NATURALES: Anuncio de aguas minerales con propiedades curativas.

Almacenes-Depósitos: Doctor Fourquet, 27. Anuncio de un propietario de un negocio en Madrid.

TRENOR Y COMPAÑIA VALENCIA: Anuncio de una fábrica de superfosfatos de cal.

Maquinaria agrícola e industrial e oficinas técnicas: Anuncio de Garteiz Hermosillos, Yermo y Compañía.

Alimento acelerador de la postura de las gallinas. Anuncio de un producto para mejorar la postura de las gallinas.

INTERNACIONAL INSTITUCIÓN ELECTROTÉCNICA. Anuncio de una escuela de ingeniería técnica.

POZOS ARTESIANOS. Anuncio de servicios de perforación de pozos artesianos.

JUAN ALSINA Horticultores.-REUS. Anuncio de un vivero de plantas ornamentales.

MAQUINAS AGRICOLAS Y VINICOLAS DE TODAS CLASES. Anuncio de maquinaria agrícola.

CASA LEYVA GRANJA AGRICOLA. Anuncio de una granja agrícola y sus productos.

COSECHEROS Y VITICULTORES. Anuncio de productos de cosecheros y viticultores.

A los Agricultores que tengan de trillar. Anuncio de un servicio de trillado.

Vicente Farré. Anuncio de un negocio en San Antonio.

Fábricas de Abonos Químicos y Minerales. Anuncio de una fábrica de abonos.

SINDICATO NACIONAL DE MAQUINARIA AGRICOLA. Anuncio de un sindicato de maquinaria agrícola.

Díaz Vidaurreta y Compañía, Ingenieros, S. en C. Anuncio de ingenieros.

Trituradores 'Bajac'. Anuncio de trituradores de grano.

AGRICULTORES ABONAD CON NITRATO DE SOSA DE CHILE. Anuncio de abonos de nitrato de sosa.